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Domluvíte se na vodě?

Před nějakým časem jsme v redakci vymýšleli výrazy, které by stá
ly za zařazení do vodáckého slovníku, a samozřejmě nás napadly 
takové ty klasické a všeobecně známé z vodáckého slangu. Háček, 
zadák neboli kotrč, bort, к nim jsme přidali názvy útvarů, které tvoří 
tekoucí voda -  válec, bublák, vývařiště, karfiol, kohout, čepice... no 
a mnohé další, které všichni určitě důvěrně znáte. Pak se přidaly ty 
výrazy, které už neznalé dokážou trochu zmást a netuší, co si pod 
nimi mají představit, protože to jsou přinejmenším zavádějící slova 

nebo veselé dvojsmysly. Mám na mysli slůvka jako koňadra (ve vodáckém od
dílu jsme s klukama neříkali nic jiného, než podej mi ty koní ňadra), krysa (tady 
je snad jasné, co neznalé vodáckého slangu napadne) a potom třeba klasické 
udělat se (které nehodlám vůbec rozvádět).

Nebudu to zbytečně zdržovat, zajímavých slov jsme našli hromadu a práce 
byla brzy úspěšně hotová, ale mně to stejně nedalo a při jedné cestě vlakem 
jsem měl čas se nad tím trochu víc zahloubat. Napadlo mě, že tahle slova jsou 
vlastně jen jakousi zaběhlou klasikou, jakýmsi pozlátkem, které je všeobecně 
známé pro každý slang (však já taky u rybářů vím, co jsou to brodačky), ale 
když posloucháte skutečné vodáky, jak se spolu doopravdy baví, nejlíp hned 
po sjezdu nějaké pěkné řeky, nebo když mluví o nějakém intenzivním zážitku, 
který se vryl hluboko do závitů šedé hmoty mozkové (úplně nejlíp u piva, které
ho už trochu proteklo), nebudete jim  rozumět, ani když už budete v klasickém 
vodáckém slovníčku u lekce 12, která je těsně před maturitou.

Já mám nejvíc zkušeností s divokou vodou, kde se žargon podivnými slovy jen 
hemží. Často se jedná oslova, která jsou jen zkomolené klasické výrazy: „Musíš 
to boofnoutco nejvíc na ten kartáč, dát si pozorná tom rozhrania rychle s pra
vým záběrem dál...“ Narážím na to, že například výraz kartáč tady znamená kar
fiol neboli bublák. „No jo, a co jako?“ řeknete si. Jenže tím to nekončí.

V poslední době se do vodácé řeči začínají pořád častěji dostávat i výrazy 
z cizích jazyků, které navíc chytají počeštěné podoby a to je teprve žrádlo.
V první větě je to třeba to boofnutí. Každopádně to potom může vypadat ješ
tě nesrozumitelněji: „Podle péglu máme střední vodu, takže ten drop je po
třeba stompnout, a bacha, válec je dost pushy (nebo nasty), pak rýchlej levej 
a za andrkatem s tím velkým kartáčem hned vracák. Kdyby něco, sejfty tam je. 
Dole užjen levej boof." Pokud tomu nerozumíte, a tedy netušíte, co si s tou pe
řejí počít, pak vězte, že je nejlepší říct „pro mě je to jasný iksko“ nebo hezky 
statečně „nesu“ а к tomu dodat „a příště radši šatluju.“ Když peřej zvládnete, 
je určitě dobré pochválit si to po sjetí třeba slovem brown, říct že to bylo sick 
nebo epik a nezapomenout dodat, že je dobře, že je to dneska parádní čérč 
(z anglického church). Pokud vám to pořád přijde jako sranda a srozumitelné, 
uzavřu to  větou, kterou mi jednou nejmenovaný kamarád (on ví a kdo tam byl, 
ví taky) popsal peřej, nad kterou jsme kroužili vevracáku aonjedinýšel prohlí
žet: „Helejetoeasy, najedeš po zelený a potom užjen boof left, boof right boof 
hard right. Ok, bro?"

Předpokládám, že všichni čtenáři Pádlera jsou ve vodáckém žargonu natolik 
zběhlí, že pochopili, o co se jedná, a nepozastaví se nad těmi pár větami, ale 
vžijte se někdy do role těch, co to musí poslouchat, i když s vodou nemají nic 
společného nebojsou u ní noví... a nebo ještě lip, dejte těch pár vět přečíst tře
ba babičce. Schválně, co vám řekne.

A ahoj někde na vodě stautmástři!
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